

## 山西华炬律师事务所

## 圆满完成香港青年学生山西实习计划

本报讯(记者 张丹丹 贾婷 茹 高瑾 通讯员 王倩) 7月27日,香港山西商会主办的“晋港青年汇·山西机遇行”内地实习计划答谢会在太原举行。省委统战部、省人民政府港澳事务办公室、省青年联合会等支持单位,与山西华炬律师事务所等10家实习单位参会,会上为山西华炬律师事务所及指导老师颁发了答谢状。华炬文化建设委员会主任王亚飞、团总支书记刘斐然参加了此次答谢会。

会上首先由27名香港大学生分享了此次实习的心得体会,并向各支持单位及实习单位领

导、指导老师表达了感谢感恩之情。来自暨南大学法学院的两名香港学生在华炬参加实习,在王亚飞、刘斐然、王慧玲、穆兴天、张博雯、刘晓宇、任相崑、吴超、何伟进等律师的指导下,她们参与了包括工伤赔偿、人身损害赔偿、劳动争议、商品房买卖合同纠纷等各类案件的法律问题研究、案件研讨、开庭审理,学习起草了相关法律文书,全面地参与了案件全流程,受益匪浅。

实习学生在会上分享了自己华炬的实习体会:“实习生活转瞬即逝,虽然时间很短,但同行的日子是我记忆中熠熠

生辉,值得反复回忆的珍宝。感谢香港山西商会给予的实习机会,感谢山西华炬律师事务所所有的领导和哥哥姐姐们的指点与教导,让我收获了很多也让我坚定了成为一名法律工作人员的信心。山水迢迢,有幸相遇。华炬绝对是我职业生涯中浓墨重彩的一笔,未来,我将秉持着你们的教导继续向前。华之大者,拳法为炬。”

指导老师刘斐然在临别时寄语两位香港学生:“律师是实践性很强的职业,除了基础的知识储备外,要具备解决问题的能力。希望实习生能够将实习期间

学习到的法律思维、工作方法、实践经验应用到学校的学习生活中,做到知行合一。”

“晋港青年汇·山西机遇行”内地实习计划是由香港山西商会主办,至今已有百余名香港青年学生前来山西学习交流。华炬律所从活动开始便承担起了实习单位的责任,助力香港青年的成长和发展,帮助香港青年深入了解山西的文化和发展历程,提升了香港青年对祖国的认同感和归属感。华炬律所将继续讲好山西故事、传递山西声音、彰显山西精神,为香港与山西的交流合作贡献自己的力量。

## 晋城移动分公司

## 积极部署防汛防灾网络应急通信保障工作

当前已正式进入汛期和气象灾害多发期,为了提升网络维护人员的应对能力,确保网络安全稳定运行,晋城移动分公司于近日紧急组织值班人员,就突发的大面积停电、退服等事件进行专项安排部署。

合理调度,保障网络安全。一是启动应急响应通报机制,做好后台数据支撑,一旦出现暴雨预警,要求每两小时收集并通报防汛信息;二是启动突发事件应急预案,明确预案启动条件、应急流程、响应速度,第一时间电话通知到相关主管、经理人员;三是充分发挥值班人员主观能动性,全流程跟踪事件处理进度,依据基站重要程度以及受损程度合理调度人员,及时上报处理进度。

多措并举,缩短故障时间。一是对重要业务传输端口信息进行再核对,确保BRAS、OLT、重要专线等发生告警时可以快速判断,及时通知;二是提高值班人员故障预判能力,发生故障首先快速分类并按照光缆故障、天馈线故障、停电故障等分别通知到各相关维护人员,缩短故障处理时间;三是提高故障派单准确率,通过电路调整后准确率到达99%以上,省去转单步骤,有效提高了故障处理效率。

截至目前晋城移动网络整体运行平稳,无重大故障发生,网络设施及物资储备齐全,机动人员随时调配,已具备处置突发恶劣情况的能力。(组稿 李娟娟 通讯员 王芳)

## 太原市交通学校

## 召开退役军人“八一”慰问座谈会

本报讯(记者 黄晶) 8月1日上午,太原市交通学校召开退役军人“八一”慰问座谈会,会议由学校“双拥”负责人李林芳主持,该校校长黄胜勇、副校长张健以及韩相洋、许森等7名退役军人代表参加了会议。

座谈会上,校长黄胜勇代表全校师生向在场退役军人代表们表示节日的问候和祝福,感谢他们为国家、为人民、为学校发展做出的贡献,并向老兵们详细介绍了学校目前的发展状况和未来发展规划,增强大家的参与感、归属感和幸福感。希望大家今后继续为学校的发展冲锋陷阵,在服务学校的新战场上再立新功!

座谈会氛围热烈,大家畅所欲言,重温了那段准备战斗、誓死保卫祖国的军旅生涯,分享了



自己的从军故事,畅谈了退役后的心路历程,表达了对学校关怀的感谢和退伍不褪色、退役不退志的决心,以及对学校未来发展

的美好愿景。他们一致表示今后将一如既往保持军人本色,发扬革命军人的优良传统和作风,不断谱写新时代退役军人的精彩

华章。

最后,副校长张健作总结发言。他指出,从各位代表的讲话中感受到了浓浓的军人情结、浓浓的军人作风和浓浓的爱国情怀。一直以来,学校高度重视退役军人工作,衷心地希望大家把工作中的困难问题,或者对学校的意见建议,通过不同渠道提出来。对于意见建议,学校会虚心接受;对于困难问题,学校会不遗余力给予帮助。让学校真正成为退役军人的“娘家”,让大家有依靠、有主心骨,能感受到家的温暖和家的关怀,也欢迎各位退休人员常回家看看。

此次座谈会一片欢声笑语中落下帷幕,参加座谈会的退役军人一致表示,感谢学校为大家搭建了这样的平台,让大家能够共同回味军旅历程,再话当年,一起展望美好的未来,也让大家感受到了学校的关怀,增强了荣誉感、获得感和幸福感。

## 燕歌行

西北工业大学 徐达豪

将军铁马出汉塞,士卒干戈入胡天。  
尖风利沙刮面裂,霜兵寒甲透身寒。  
安得广厦伴锦榻,唯有糟糠就水餐。  
征人远眺思妻笑,家妇低泣盼夫还。  
匈奴未灭何为家,胡虏不逞志安关。  
愿效去病封居胥,敢齐伯也勒燕然。

## 学术

纪检监察工作是我国国有企业经济繁荣发展的重要内容,在新时代背景下,要想确保国有企业实现健康、可持续发展,需要加强对纪检监察工作的重视,切实落实纪检监察工作。因为一旦企业人员出现违纪违规行为,将对直接影响企业经济效益,更会对企业的口碑造成重创。只有不断提升纪检监察的工作效率和质量,才能为企业实现长久发展提供风清气正的环境和积极干事的氛围,是企业实现可持续发展的重要保障。在新时代背景下,纪检监察部门需要明确自身职责,将制度内容转化成实践监督,实现国有企业经济效益与社会效益的同步提升。

## 1 新时代企业纪检监察工作中存在的问题

1.1 思想意识不够坚定。在当前国有企业纪检监察工作的落实中,还是存在较多的问题,其中思想意识不够坚定,认知不清等,都严重阻碍了纪检监察工作的落实。主要问题可以归纳为以下方面:(1)忽视纪检监察工作。多数国有企业都是将发展重心放在日常经营活动中,经济效益提升就是企业发展的重中之重,认为纪检监察工作只是为了应付了事,只是为了做给上级领导看,直接导致纪检监察工作沦为形式主义,对企业实现健康、稳步发展的意义不大;(2)错误认识纪检监察工作。有些国有企业甚至认为纪检监察工作的开展,限制了企业大施拳脚的机会,纪检监察工作限制太多,影

## 新时代企业纪检监察工作中存在的问题及加强纪检监察工作的途径和方法

□ 平顶山天安煤业股份有限公司供水分公司 贾喆迎

响企业经济效益的提升,将纪检监察工作放在企业发展的对立面,未能认识到纪检监察工作对于企业实现稳步、可持续发展的重要意义;(3)纪检监察人员专业能力较差。作为纪检监察人员需要明确自身职责,认识到自身工作的重要性,当企业内部领导干部出现错误倾向,需要及时教育纠正。但是有些纪检人员存在老好人心理,顾虑的太多,认为批评会影响自身的人际关系,会影响企业内部团结发展,会激发企业发展矛盾等,对于错误的行为往往采用的“温和谈话”的方式,起不到任何的监督、纠正作用。

1.2 缺乏规范的组织建设。在新时代背景下,国有企业呈现迅猛发展趋势,国有企业的发展规模也随着扩大,面临的机遇与挑战也在不断增多,思想碰撞、经济碰撞等尤为多元化,为国有企业纪检监察工作的开展增加了难度。在实际中,多数的国有企业设置了专门的纪检部门,也有纪检书记职位,但是对于相应的监察内容,确没有得到明确

的落实,严重影响了纪检监察工作落实的深度与广度。此外,有些国有企业甚至存在纪检监察人员兼职的问题。国有企业内部纪检人员数量较为匮乏,但是需要监察管理的事情较多,不仅需要兼顾纪检工作,还需要同时兼顾党建、宣传等工作,自身的本职工作不能高效完成,降低了纪检监察工作落实的效率。

## 2 加强国有企业纪检监察工作的途径和方法

2.1 探索建立监察机关纵向派驻监督制度。建立国有企业监察的纵向派驻制度,有助于推动监察派驻监督的深层次覆盖。现行监察派驻制度只预设了横向派驻,并没有预设纵向派驻,客观上造成监察管辖漏洞和监察对象遗漏。增设监察监督的纵向派驻,有助于纪检监察监督“宽到边、深到底”目标的实现,增强派驻监督效能。其优势包含以下方面:一是可以将跨行政区、多层次经营的大中型国有企业多家下属企业的管理人员纳入监察范围,弥补国有企业监

察对象的遗漏;二是与所属纪检机关合署办公,实现监察监督的深层次覆盖,实现“惩治极少数”向“管住大多数”的转变;三是强化监督的独立性,更好发挥派驻机构“派”的权威和“驻”的优势;四是提升国有企业管理人员对纪检监察工作的重视程度,助力营造风清气正的经营管理环境。为此,要加大纵向派驻监督力度,完善“横向到边、纵向到底”的派驻监督格局。可完善派驻机构主要负责人述责述廉制度,建立派驻人员经费独立制度,实施派驻监察机构成员随机组合、定期轮换制度,以助力监察机关独立公正地履行监察监督职能。

2.2 健全企业地协作监督机制。总结企业地协作监督的实践经验,有助于推进企业地协作监督的规范化、法治化、正规化。企业地协作监督机制能有效化解国有企业纪检监察机构必要场所、设施缺乏的困境,也与刑事诉讼制度中的地域管辖衔接。现行党内法规和法律法规设立了三种企业地协作监督方式,可根据案件的需

要协商确定管辖:一是国有企业的纪检监察机构独立办案;二是国有企业的纪检监察机构与地方纪委监委联合调查;三是移交地方纪委监委调查处理。实践中,部分国有企业纪检监察机构与地方纪委监委在问题线索移交、联合审查调查、案件查办协作等方面协同发力,探索出一系列行之有效的协作机制。随着企业地协作监督机制的稳定运行,应当及时总结、凝练这些成果,使之成为可推广的工作模式,完善企业地纪检监察机构的协作监督制度。

综上所述,在新时代背景之下,国有企业需要不断改革、完善与创新,重视企业内部纪检监察工作的开展,能够根据企业发展实际,不断健全纪检监察工作机制,实现纪检监察效率与质量的提升,构建更为完善的监督体系,将反腐倡廉的监察工作深入落实到国有企业经济活动的全程之中。此外,国有企业需要深化纪检监察工作的落实程度,为纪检监察工作的开展提供良好的环境,为推动我国国有企业实现快速的发展保驾护航。

## 参考文献

[1]刘清余.新时期加强国有企业纪检监察工作的几点思考[J].现代经济信息,2018(15):142.  
[2]肖方奇.当前国有企业纪检监察工作存在的问题及对策探析[J].企业文化,2018(5):306-308.